

习近平在部分省区市党委主要负责同志座谈会上强调

# 谋划好“十三五”时期扶贫开发工作 确保农村贫困人口到2020年如期脱贫

(上接一版)要强化扶贫开发工作领导责任制,把中央统筹、省负总责、市(地)县抓落实的管理体制,片为重点、工作到村、扶贫到户的工作机制,党政一把手负总责的扶贫开发工作责任制,真正落到实处。中央要做好政策制定、项目规划、资金筹备、考核评价、总体运筹等工作,省级要做好目标确定、项目下达、资金投放、组织动员、检查指导等工作,市(地)县要做好进度安排、项目落地、资金使用、人力调配、推进实施等工作。党政一把手要当好扶贫开发工作第一责任人,深入贫困村调查研究,亲自部署和协调任务落实。

第二,切实做到精准扶贫。扶贫开发贵在精准,重在精准,成败之举在于精准。各地都要在扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人(第一书记)精准、脱贫成效精准上想办法、出实招、见真效。要坚持因人因地施策,因贫困原因施策,因贫困类型施策,区别不同情况,做到对症下药、精准滴灌、靶向治疗,不搞大水漫灌、走马观花、大而化之。要因地制宜研究实施“四个一批”的扶贫攻坚行动计划,即通过扶持生产和就业发展一批,通过移民搬迁安置一批,通过低保政策兜底一批,通过医疗救助扶持一批,实现贫困人口精准脱贫。

第三,切实强化社会合力。扶贫开发是全党全社会的共同责任,要动员和凝聚全社会力量广泛参与。要坚持专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫等多方力量、多种举措有机结合和互为支撑的“三位一体”大扶贫格局,健全东西部协作、党政机关定点扶贫机制,广泛调动社会各界参与扶贫开发积极性。要加大中央和省级财政扶贫投入,坚持政府投入在扶贫开发中的主体和主导作用,增加金融资金对扶贫开发的投放,吸引社会资金参与扶贫开发。要积极开辟扶贫开发新的资金渠道,多渠道增加扶贫开发资金。

第四,切实加强基层组织。做好扶

开发工作,基层是基础。要把扶贫开发同基层组织建设有机结合起来,抓好以村党组织为核心的村级组织配套建设,鼓励和选派思想好、作风正、能力强、愿意为群众服务的优秀年轻干部、退伍军人、高校毕业生到贫困村工作,真正把基层党组织建设成带领群众脱贫致富的坚强战斗堡垒。选派扶贫工作队员是加强基层扶贫工作的有效组织措施,要做到每个贫困村都有驻村工作队、每个贫困户都有帮扶责任人。工作队和驻村干部要一心扑在扶贫开发工作上,有效发挥作用。

王沪宁、栗战书和中央有关部门负责同志参加座谈会。

## 河南省省直文明办 郑州市文明办 关于绿色出行、文明出行的倡议书

广大市民朋友:

“五位一体”全面建成小康社会是我们共同的梦想,健康生活、和谐发展是我们共同的追求。为进一步加强生态文明建设,提升城市文明程度,使省会郑州的天更蓝、水更清、路更畅、民更乐,我们特向全市广大市民朋友倡议如下:

一、做“绿色出行、文明出行”的宣传者。低碳生活无处不在,绿色出行就在身边,文明出行人人能做。倡议广大市民朋友提高低碳、环保意识,树立绿色、文明理念,通过各种形式向身边人宣传“绿色出行、文明出行”的意义和方式方法,带动更多的人参与进来,让我们的城市多一片蓝天,多一丝绿色,多一路畅通,多一些文明。

二、做“绿色出行、文明出行”的践行者。倡议广大市民朋友秉承“能走不骑,能骑不坐,能坐不开”的出行理念,倡

导1公里内步行、5公里内骑车,尽量搭乘公共交通工具出行,减轻交通拥堵,减少废气污染,让我们共同体验清洁、畅通、高效、健康的城市生活。出行中,人让人,车让人,车让车,让出一份公德和文明。

三、做“绿色出行、文明出行”的先行者。中央驻郑各单位、省直各单位、全市各单位及各级文明单位干部职工要做“绿色出行、文明出行”表率,积极参加文明交通志愿服务,共同维护交通秩序,劝阻不文明行为,宣传交通法规,营造低碳、清洁、畅通、高效的出行环境。

让我们立即行动起来,从我做起,从现在做起,以“绿色出行、文明出行”的方式,使我们的环境更美好,城市更靓丽,身体更健康,生活更幸福!

河南省省直文明办  
郑州市文明办  
2015年6月19日

## 交警部门多措施保假日交通

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)端午小长假期间,市民短途走亲访友、自驾车出游将大量增加,郑州交警将采取多种措施加强交通管理,确保节日期间交通秩序良好。

合理调控市区交通总量。一旦火车站及周边地区、二七广场及周边商圈、紫荆山、金水路等主要干道以及市政建设施工路段等市区中心区域出现交通拥堵状况,将采取远距分流、间歇放行等临时性交通管制措施,减少中心城区车流总量。

加强景区道路管控,减少道路拥堵。将对郑州动物园、海洋馆、黄河游览区、人民公园、碧沙岗公园等游园景区增派警力,加强重要交通节点、旅游景点周边道路的指挥疏导,防止出现交通拥堵。

强化路面巡逻,严查各类交通违法行为。通过交通安全服务和执法站点,严把出站、出城、上高速、过境“四关”,加强对7座以上长途客车、卧铺客车、旅游包车、校车、通勤车等重点监管车辆的路检路查,切实消除各类交通安全隐患。重点严查旅游包车、校车、通勤车超员、疲劳驾驶、准驾车型不符合城市、农村酒驾醉驾等严重违法行为。

加强事故快速处置,完善救援机制。发生交通事故,要快速出警、快速施救、快速清障、快速恢复交通,严防发生次生事故,严防造成新的交通拥堵点。

## 端午市场看粽子

本报记者 覃岩峰 侯爱敏 宋建巧 袁春洁 张倩

在很多市民的记忆中,每逢端午,一家人围坐一起包出一锅清香飘溢的粽子,那是比过年包饺子更令人期盼的事情。

又一个端午来了,记者走进市场、超市,百姓家,看看粽子的别样风情。

### 粽子价格亲民

记者在走访市区世纪华联等超市时看到,各大超市都精心布置粽子销售摊位,货架上摆满了各品牌的粽子,以散装、筒装的粽子居多,每斤价格普遍在20元以内,很亲民。

据花园路丹尼斯超市相关工作人员介绍,今年端午粽子的价格普遍上涨了5%左右。

### 电商销售火爆

记者发现,与去年规模宏大的促销活动相比,淘宝、京东等各大超

市,咸粽子已悄然变成各大品牌主打口味之一。

在位于商城路的卜蜂莲花超市,记者看到,五芳斋促销柜台上,栗子鲜肉、干菜鲜肉、蛋黄鲜肉等咸味粽子占据主要位置,豆沙味的粽子只占一角。

郑州人吃粽子的口味变了吗?促销员婷婷告诉记者,本地人还是买甜粽子的多,特别是老年人,看到咸粽子也有一部分顾客会买咸粽子,尝尝鲜,这部分顾客以年轻人居多。

### 咸粽子站稳脚跟

南北方在饮食文化上有差异,南方人吃不惯红枣或豆沙馅的甜粽子,而很多郑州人也会对裹着猪肉的咸粽子退避三舍。不过,记者节前走访市场发现,在我市各大超

市,咸粽子已悄然变成各大品牌主打口味之一。

在位于商城路的卜蜂莲花超市,记者看到,五芳斋促销柜台上,栗子鲜肉、干菜鲜肉、蛋黄鲜肉等咸味粽子占据主要位置,豆沙味的粽子只占一角。

郑州人吃粽子的口味变了吗?促销员婷婷告诉记者,本地人还是买甜粽子的多,特别是老年人,看到咸粽子也有一部分顾客会买咸粽子,尝尝鲜,这部分顾客以年轻人居多。

记者调查发现,在家庭自制粽子时,甜粽子仍牢牢占据“霸主”地位。年逾六旬的居民赵阿姨告诉记者,自己小时候都是包纯糯米粽子,煮熟了蘸白糖吃,现在家里条件好了,开始加豆沙、蜜枣。



## 浓浓粽香情

本报(记者 安群英 通讯员 李娜 文图)端午节来临之际,二七区五里堡街道办事处组织居民体验民俗风情健康过节,通过包粽子、送温暖等活动来纪念我们的传统节日。

五里堡街道国花社区“莲花”代表队,棉东社区“棉花”代表队开展了包粽子比赛。“棉花”代表队的丁阿姨,以1分钟包6个粽子的成绩获得最佳包粽子能手。而“莲花”代表队的范大姐包的粽子被评为“最美粽子”。

河医南社区、河医社区、建北社区提前准备好食材糯米、蜜枣、紫薯丁等,将社区空巢老人组织起来一起包粽子过端午。包好的粽子送给社区的低保户、孤寡老人。



## 传统端午童趣多

本报(记者 赵文静 通讯员 王一曼)“五月五,过端午。”昨日,二七区第一幼儿园结合幼儿园食育特色开展了丰富多彩、形式多样的“快乐端午粽飘香”亲子节日活动,让幼儿和家长感受到浓浓的节日氛围。

亲子课堂上,“家长老师”通过形象的课件展示,绘声绘色地讲述了两千年前的爱国诗人屈原与端午节的渊源,引导幼儿了解中国传统节日——端午节的民间习俗;在“端午粽分享”亲子活动中,家长们与小朋友一起折粽叶、填糯米、裹叶子、扎线,一道道工序有条不紊地进行着,忙得不亦乐乎;最具特色的要数“我有小能手”的编制五彩线节目,红、黄、蓝、绿、紫几条美丽的丝线,经过家长和幼儿的精心编制,变成了五彩斑斓的手环,系在孩子们的手腕上,承载了满满的祝福。

昨日上午,中牟县姚家镇相关负责人来到辖区敬老院,为镇敬老院的独居老人、高龄老人送去了“暖心”粽。本报记者 卢文军 摄

## 郑州机场节前迎来客流高峰

本报(记者 黄永东)端午节到来,郑州机场昨日提前迎来客流高峰,日出港旅客约2.6万人次。郑州至厦门、大连、香港等航线机票紧张,部分航班机票售罄。

据郑州机场相关负责人介绍,今年端午节正值暑期,又与父亲节相遇,使小长假期间出现以学生、家庭为主的出游热潮,机票预订较往年更加火热。节前北京至郑州航班已售罄;假期郑州至重庆、青岛、厦门、大连、香港、澳门等航线机票紧张,部分航班也已经售罄。市民如选择节后错峰出行,将可享受低价购票,例如郑州至澳门仅600元、往返约1000元,郑州至吉隆坡仅900元。

郑州机场在此提醒广大旅客,节后客流高峰预计出现在6月22日、23日,建议广大旅客关注天气变化,提前制订出行计划,尽可能错峰出行,如有需要可致电郑州机场24小时服务热线0371-96666。



## 郑州火车站 铁路两侧5公里墙体完成美化

本报(记者 袁春洁 文 宋晖 图)记者昨日在郑州火车站采访时留意到,如今乘坐火车出入该站时,铁路两侧不再是低矮破旧的房屋,而是绘制着美丽画卷的青瓦白墙。郑州铁路局相关负责人告诉记者,该局从4月起对郑州火车站进出站两侧墙体进行了维修整治和装饰美化,目前已完成12公里墙体整治,其中5公里墙体绘上了公益广告和宣传图画。

郑州火车站是代表我市乃至河南省

形象的窗口,但是长期以来,该站进出站线路两侧挤满年久失修的房子,看上去杂乱无章。为了扮靓百年老站这个窗口,郑州铁路局联合省市有关部门,狠抓站区、线路综合整治。从4月开始,郑州铁路局集中力量,对郑州火车站进出站两侧墙体进行了维修整治、装饰美化。据介绍,从陇海高架桥到解放路之间长达5公里的墙体,都绘上了文明标语和美丽画卷,铁路部门还对向两端延伸长达12公里的墙体进行了维修整治。

## 我市首次举办电子商务大讲堂

本报讯(记者 成燕)昨日,在我市首次举办的电子商务大讲堂,以“新常态、新动力、新发展”为主题,中国社会科学院信息化研究中心主任汪向东,大商集团天狗电子商务有限公司副总经理刘朝俊,河南省进出口物资公共保税中心总经理徐平,世界工厂网CEO乔景亮向来自全市各县(市)区相关部门负责人及数百家电商企业高层上了生动的“互联网+”课。

该活动由市政府主办,商务局和郑州师范学院承办,旨在抢抓“互联网+”重大机遇,引导全市上下拓宽电子商务发展视野,站在更高层次推动电商发展。今后,该大讲堂活动将定期举办。

大讲堂上,汪向东针对区域电子商务发展,认真剖析未来中国电子商务发展新趋势、新热点;刘朝俊以大商集团实践的O2O模式为例,展望传统零售业转型之路;徐平从河南保税物流中心的发展轨迹谈起,详细阐述了郑州跨境电商发展路径;乔景亮则从互联网时代企业发展的新机遇切入,为传统企业开展电子商务提出新思路。

## 荥阳城市建设成果展在郑举行

本报(记者 史治国 通讯员 吴晓玲)昨日,“宜业·宜居·宜游”新荥阳在“荥”动暨荥阳城市建设成果展在郑州绿城广场开幕。

据了解,此次展会将持续3天,通过城市发展图片展示、城市建设形象宣传,邀请知名专家、专业人士以及媒体知名记者举办2015荥阳城市推介高峰论坛等形式多角度、全方位宣传荥阳建设成果,提升荥阳城市竞争力和品牌形象。

近年来,荥阳实施了索河整治项目、健康生态谷项目、林业生态市、森林公园体系等一批生态项目,荥阳城市的品质品位和整体档次不断提升。荥阳城内5条快速通道直通郑州,已建成高速公路站口9个。近年来,以荥阳产业集聚区、新材料产业园区、五龙产业集聚区、健康园区为载体,吸引五洲国际、南车轨道交通维修基地、广州海格通信集团荥阳基地等一批“三力”型项目相继签约落地。

交通便利的区位优势 and 上风上水的宜居环境,吸引众多知名开发企业前来投资,今年1-5月,荥阳市新批准商品房销售同比增长83.27%;商品房销售额44.17亿元,同比增长119.06%。

## 加强法制宣传教育 提高青少年自护意识

本报(记者 李娜 通讯员 高燕)记者从18日召开的市综治委预防专项会议获悉,今年,我市将通过加强思想道德建设、法制宣传教育、安全自护教育等方式,提高青少年道德法制水平和自我保护意识;实施重点青少年群体的分类教育和帮扶,对严重不良行为青少年,在加大专门学校建设的基础上,开展有针对性的教育矫治和帮教工作,对流浪乞讨未成年人,建立集救助、教

育和服务于一体的工作模式,严厉打击拐卖、胁迫、诱骗、利用未成年人乞讨和操纵流浪青少年犯罪的行为,对服刑人员未成年子女,提供物质帮扶与心理咨询服务。

据了解,2011年至2014年,全市25岁以下青少年犯罪率逐年下降,在全省预防青少年违法犯罪考核中连续4年位列全省第一。今年,我市还将采取多项举措,促进青少年健康成长。

## 西三环北延工程预计下月动工

农业路快速通道计划明年8月主体通车

(上接一版)省道314工程道路主体已经完工,现在正在进行附属设施施工,除跨越京广铁路立交待建部分外,预计6月底具备通车条件。

## 中心城区停车场(库)规划导则通过联审联批

《郑州市中心城区停车场(库)规划导则》已于上周在市政府规划联审联批会上获得通过。该导则对中心城区(由北四环、中州大道、南四环、西三环所围合区域)停车场(库)规划做出总体安排,将郑州市分为一类区、二类区、三类区,实行分区差别化政策,形成“以配建停车为主、路外公

共停车为辅、路内停车为必要补充”的停车格局;机动车停车位未来供给比例结构为“85%(配建停车位)、10%(路外公停车位)、5%(路内停车位)”。

## 农业路快速通道征迁7月结束

农业路快速通道工程征迁工作已接近尾声,预计7月中旬全部结束。工程项目部负责人介绍,大规模施工展开后,肯定会部分路段出现拥堵,尤其是经三路以东段,施工高峰期,从西往东预计只有一个车道。农业路快速通道计划2016年8月主体通车,2017年3月全线通车。